

## 山东省药品监督管理局审评核查菏泽分中心挂牌

本报讯(记者张红艳)2月14日,山东省药品监督管理局审评核查菏泽分中心挂牌活动举行,标志着该中心正式启动运行。市委常委、副市长王昌华,市市场监管局负责同志出席活动,省药监局第六分局局长赵恒主持。

活动现场气氛热烈,王昌华表示“山东省药品监督管理局审评核查菏泽分中心”挂牌,并召开了市生物医药领域重点企业座谈会,征求了对该中心建设的意见建议、详细了解企业发展需求,企业家畅所欲言,围绕企业发展现状与重要意义。

## 单县:春风行动零工专场招聘活动火爆开场

本报讯(记者王富刚通讯员黄麟祺)近日,单县零工市场热闹非凡,“2025年春风行动零工专场招聘会”在这里盛大开幕。此次招聘会由单县人社局主办,吸引了近50家企业参展,提供家政、护工、保洁等1200余个岗位,为灵活就业人员、农村转移劳动力等群体带来了多元化的就业岗位。

除了传统的面对面交流环节,现场还举行了劳务协议签约暨劳务输出仪式。部分达成就业意向的人员现场签约后,零工市场“点对点”包车输送至用工企业,确保每一位求职者都能顺利上岗。一位刚刚完成签约的求职者说:“没想到这么快就能找到工作,还能直接送到公司,

真是太方便了。”

单县人社局党组书记、局长王超在接受采访时介绍:“我们始终把稳定和扩大灵活人员就业作为就业工作的重点,通过强化政策扶持、拓宽灵活就业渠道,不断推动零工市场的发展。”他说,近年来,单县人社局大力推进零工市场建设,创新服务模式,打通线下实体零工市场、线上零工求职招聘专区和重点零工群体三条路径,拓展服务深度和广度,提升零工服务效能和品质。

据统计,当天进场人达2000余人,大约有400余名求职者与企业达成初步就业意向。这不仅展示了招聘会的成功,也反映了当前社会对灵活就业岗位的巨大需求。

## 彩蛋“绘出”新愿景

2月6日,正月初九,单县谢集镇的华民工艺品有限公司车间内,几十名彩绘师傅正在绘制蕴含丰富中国传统非遗元素的彩蛋。“我画的是红灯笼,虽说过完了年,但红灯笼几乎是每个节日的主题。”彩绘师葛笑铭对记者说。

记者看到,葛笑铭右手执画笔,左手转蛋壳,说话间,一个精美的红灯笼图案便呈现在圆润的蛋壳上。记者不禁感叹:“真是熟能生巧呀!”“这算是比较简单的图画,我一般六七分钟就能完成一个。”葛笑铭笑道。

据该公司总经理周立介绍,他们公司的生产和销售没有“淡季”,即便春节期间,工人也是带着原料在家加工,开班后交付公司。“春节前后,我挣了500块钱,也没有耽误走亲访友!”工人王庆梅笑呵呵地说。

随着时代的进步,蛋壳抽空技术不断更新。2019年、2020年,该公司分别申请了“一种用于蛋壳液分离的装置”“一种彩蛋配色方法及装置”两项专利,既能保

## 新闻特写



2月13日,菏泽市水务局引黄灌溉服务中心工作人员正在对东明县马营节制闸进行验收。目前,该闸已通过合同完工验收,经审核后将投入使用。连日来,为确保春灌安全顺利进行,东明县水务局提早组织涵闸技术人员对启闭机、电气系统进行全面检测,制定科学用水计划及轮灌安排,合理调配水资源,让“活水”润良田,保障粮食丰产,农民增收。

记者张品摄



日前,曹县“春风送岗促就业 精准服务暖民心”2025年“春风行动”专场招聘会热闹开场,吸引了众多用工单位与求职者。70余家企业携80余个工种、4000余个岗位参与,现场1600余人达成就业意向。

通讯员孙鹏梁超摄

## 奋力以改革创新激发经济高质量发展新活力

## ——访市发展改革委党组书记、主任杨绍青

2月6日,在我省“新春第一会”召开后的第二天上午,市委、市政府就召开全市抓改革创新促高质量发展大会,向全市上下吹响改革集结号,发出推动高质量发展最强动员令。市发展改革委党组书记、主任杨绍青表示,全市“新春第一会”全面贯彻落实省委、省政府部署要求,明确了深化改革创新、推动高质量发展的总体部署,提出了强化科技创新引领等一系列具体措施,强调以改革为动力、以创新为活力,在关键领域实现突破,为推动菏泽高质量发展提供了前进方向。

在本次大会上,市发改委作为4家发言单位之一,围绕“持续扩大有效投资”作了交流发言。杨绍青介绍,扩大有效投资,既有利于拉动当前需求,稳定经济运行,又有利于优化供给结构,推动高质量发展。市发改委认真贯彻落实市委、市政府决策部署,牢牢抓住重点项目建设这个扩大有效投资的“关键所在”,加快形成谋划一批、储备一批、开工一批、投产一批“四个一批”项

目梯次推进格局。2024年,全市储备投资项目过亿元项目199个,总投资3888亿元;537个省市县三级重点实施类项目,年度完成投资1272亿元,完成计划的111%;固定资产投资增长6.3%,居全省第2位;民间投资占比达74.6%,高于全省11.1个百分点。

改革谱新篇,奋进正当时。杨绍青表示,市发改委将认真学习领会本次会议精神,始终把抓改革谋创新作为推动高质量发展的关键,持续疏堵点、解难题、优服务,不断激发经济发展活力。

深入实施重大战略。持续落实黄河重大国家战略、绿色低碳高质量发展先行区建设,突破菏泽三年行动三大战略,扭住重点任务不放松,推动全市经济保持良好增长态势。用足用好“两新”“两重”等稳经

济政策措施,做好跟踪服务和调度督导,最大限度释放政策红利。

持续扩大有效投资。落实好2025年重点项目建设推进方案,强化调度督导考核和服务保障,确保省市县三级重点项目完成年度投资计划。积极谋划、储备优质项目,强化向上对接争取,力争菏泽获得更多政策性资金支持。

加快重点产业发展。抓好风电、光伏项目建设,全力提速海辰零碳产业园等新型储能项目建设,推动江苏超电等动力电池项目全面开工,不断壮大新能源产业发展规模。落实好《关于加快服务业高质量发展的意见》等,加快服务业平台项目建设,深入实施服务业补短板提升十大行动,确保全年服务业增加值增长5.5%左右。

积极推动绿色低碳发展。落实好碳达峰工作方案,积极争取低碳城市、低碳社区试点。完善绿色产业发展支持政策,推动能源清洁低碳安全高效利用。加快推进17家省级绿色低碳高质量发展先行区试点单位建设。

推进重点领域改革。有序推进惠企政策“直达快享”“免审即享”改革试点,贯彻落实市场主体准入负面清单,健全完善招投标制度体系,深化社会信用体系建设,加快打造“信用菏泽”。

高质量编制“十五五”规划。立足菏泽实际,重点聚焦前瞻性、全局性、牵引性重大问题,谋深谋远、深入论证、系统谋划好全市“十五五”经济社会发展基本思路。

记者马源勤

## 权威访谈·向改革要动力 向创新要活力

## 探索民企发展“密码” 筑牢县域经济“脊梁”

## ——郓城县加快民营经济高质量发展纪实

“齿轮做部件,铸件做深加工,油缸做升级……”近日,在山东恒基集团有限公司总经理郑洪波的办公室里,一张记事板上的手写“新春计划”透露着企业转型升级的“路线图”。

县委、县政府出台一系列激励政策,为传统行业转型升级带来了东风。”郑洪波说,通过技改升级,公司推出的节能环保、智能低噪电动叉车,越来越受到市场欢迎。

近年来,郓城县坚持把发展民营经济作为拼经济、稳增长、促发展的主阵地,全心全意靠上服务,推动民营经济遍地开花、蓬勃发展。目前,全县民营企业2.94万家,其中规模以上企业939家,贡献了70%以上的投资、90%以上的就业,成功入选省促进工业稳增长和转型升级成效明显县。

“春节前,我们邀请120余名在外成功人士,召开返乡创业座谈暨招商推介会,现场签约项目5个,其中过亿元3个。今年我们将继续对作出突出贡献的企业、企业家进行表彰,持续释放重视企业家、厚爱投资

人的鲜明信号。”副市长、郓城县委书记杨新胜介绍,郓城县发展民营经济注重把握“亲”与“清”,既高看一眼,又厚爱一层。强化县新型工业化领导小组作用,分行业成立工作专班,建立周调度机制,一对一同企业沟通,解决企业难题70余个。先后10多次带领200余名企业家到长三角、珠三角等地参观学习,并邀请业内顶尖专家和企业指导、“把脉问诊”。

统筹“新”与“旧”,既盘活存量,又做优增量。郓城县强化龙头培育,针对有“群山”无“高峰”现状,筛选一批领军企业重点培育扶持,国家级专精特新“小巨人”企业达到4家,省级“瞪羚”企业达到10

家、专精特新企业达到65家,绅联药业成功入选“泰山产业领军人才项目”。同时,坚持“对外招引+本土培育”双向发力,围绕新能源、新材料、新医药等11条重点产业链,新招引及实施项目45个、总投资超245亿元。聚焦工艺提升、管理提质、产品提质,持续深化降本增效系列行动,加快推动棉纺织、酒类包装、木制品加工等传统产业转型升级。2024年,全县累计实施技改项目95个,投资25.8亿元、增长13.4%。

在理清“供”与“需”的关系上,郓城县既强化供给,又破解制约。“研究出台破解土地要素制约实施意见,灵活运用土地联

营、农转用等多种方式,累计解决用地1226亩,为民营经济发展拓展了空间。”杨新胜说,通过统筹国有平台、金融机构各方资源,为民营企业争取信贷支持19.8亿元,发放应急转贷资金2亿元,新引进泰山产业领军人才等高层次人才43名。

这几年,郓城县创新实施行政执法监督和行政处罚“双报备审核”制度,扎实做好“6+1”类1523项政务服务事项标准化应用,“为民服务”政务服务标准化试点通过国家验收。深入开展优化营商环境整治专项行动和“三亮”专项行动,企业诉求按期办结率达100%。

记者李若生

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
当好全面深化改革排头兵特色养殖  
助农增收

2月17日,在牡丹区高庄镇一处肉兔养殖基地,饲养人员正在查看肉兔生长状况。近年来,牡丹区按照“一乡一业、一村一品、一户一策”的原则鼓励支持特色养殖业发展,通过合作社带动、培养致富带头人等措施,形成了肉兔、观赏鸽、黄粉虫等特色养殖基地200余个,带动5000余户村民走上致富路。

记者李若生摄

铆足干劲  
赶订单促效益

2月13日,在单县恒越丰新材料生产车间,大型自动化设备有序运转,工作人员各司其职忙生产。据了解,该项目生产石墨烯纤维、竹纤维、人造纤维等材料,主要应用于航空航天、军工等领域。目前,该项目正在铆足干劲赶订单、抢效益,确保按时交付产品。

记者黄敬峰摄